



消费
维权尚

卡里预付款没消费完

别墅区里的艾灸馆人去楼空

吴女士居住在江北区范江岸路，家附近的繁景花园小区里有间艾灸馆。想着离家近，吴女士去年便在该店办了张会员卡充值卡。谁想，卡里还有1000多元预付款，店就突然关门了。

“光我知道的就有好几个人在该店办了会员卡，大家的钱都没用完”，吴女士说。

艾灸馆竟关门了

吴女士去年听朋友说艾灸养生比较好，正好家附近的繁景花园小区里有间艾灸馆，名为元式固医堂。

该医馆服务人员劝吴女士做个卡，称做卡有优惠，可以充5000元送5000元，吴女士考虑到自家小孩也可以做艾灸，便办了张卡。去年她先后消费4000多元，后来由于事情比较忙，没再去消费。

吴女士告诉记者，该馆的消费不低，成人做一次艾灸要268元，小孩子做一次推拿也要100多元，时长一个多小时。

5月11日，吴女士发现该医馆所建的上百人微信群里，医馆负责人在踢人。吴女士感觉不正常，赶紧加了几个顾客的微信号，加后不久吴女士就被踢出微信群了。最后，吴女士才知道该医馆已经人去楼空。

医馆招牌仍然在

繁景花园是一个比较高档的小区。

记者在该小区看到，该医馆的招牌还在，大门柱子上写着“有事加微信”，并附有微信号，但没有看到工作人员。记者按照微信号上的手机号码拨打，电话能通，但没人接听，座机显示为空号。

该别墅院落大门开着，入户门紧锁。进入大门，有一块广告宣传牌，上面有公司的相关介绍，后面的落款是宁波元佑宫企业管理有限公司。据吴女士介绍，该医馆租下了整栋别墅，室内装修也很气派，平时工作人员大概有3~4人，基本上见不到老板。

繁景社区相关负责人告诉记者，几个月前，她收到了该店老板刘女士给她的微信留言，表示不再继续经营了，自己要去去做心灵健康方面的课程培训。

“2014年，刘女士和社区联系，希望能一起搞活动，当时他们没有营业执照，属于无证经营，所以我们拒绝了。”社区负责人说，“去年5月，刘女士再次找到社区，考虑到她说是为社区服务，纯公益性的，并且办了营业执照，我们便答应了。这一次之后我们就再没合作。”当时该社区的网站上还对此次活动做了报道。

企业目前未注销

昨天，记者登录国家企业信用信息公示系统看到，元式固医堂的法人代表为刘保秀，注册时间是2016年4月，注册资本为100万元。目前还没有注销。

在大众点评网上，该店的信息还

在，标注“元式小儿体质增强艾灸调理，68元一次”。

江北区市场监管局工作人员告诉记者，从5月1日起，有关预付卡消费已经划给商务部门处理了，目前他们还没有收到相关投诉。

记者 朱锦华



医馆门口的招牌还在，但已经没有人了。

记者 朱锦华 摄

“你点我检”抽检超市和菜场
48批次食品

1项次葵花籽油 过氧化值疑似超标 长期食用过氧化值超标食物 会导致胃癌、肝癌等

商报讯（记者毛雷君）昨天上午，市市场监管局组织社会监督员进行“你点我检”活动，对宁波市场上的食品进行抽检。本次活动对一个菜市场和一个超市的食品，进行了48批次共57项次的抽检。快检结果显示，1项次葵花籽油过氧化值疑似超标。其他结果均为合格。

本次活动的抽检场所经过现场抽签决定，选出了江北的双东坊菜市场和海曙的三江超市胜丰店。抽检的品种包括蔬菜、水果、畜禽肉、水产品、生鲜蛋等农产品，以及米、面、油、酒、面包、蛋糕、调味品等副食品。在海曙的三江超市胜丰店，快速抽检各种食品26批次30项次，检测结果均合格，合格率为100%；而在江北的双东坊菜市场，快速抽检食品22批次27项次，检测结果1项次葵花籽油过氧化值疑似超标，目前已实施定量检测。

市市场监管局食品流通处的工作人员对记者表示，过氧化值在一定程度上可以反映食品的质量，除

了食用油质量检测时需要测定过氧化值，加工食品的原材料中一般也要检测过氧化值，比如蛋糕、月饼、方便面、坚果、火腿等。

但是合格的食品也会有过氧化值超标的问题。如放置时间过长，或者生产日期过久的食品，食品中的油脂不可避免会发生酸败氧化，进而引起过氧化值增高的问题。

长期食用过氧化值超标的食物对人体的健康非常不利，因为过氧化物可以破坏细胞膜结构，导致胃癌、肝癌、动脉硬化、心肌梗塞、脱发和体重减轻等。长期食用过高过氧化值的食物对心血管病、肿瘤等慢性病有促进作用。

市市场监管局对快速抽检发现的疑似不合格产品，要求经营户立即下架暂停销售，并进一步查明来源。对发现问题的农贸市场经营户，执法人员督促其严格落实索证索票规定，有违法行为的进行严厉查处，并要求市场举办者进一步履行好食品安全管理责任。

借用他人账号竟能租到共享汽车

Gofun:已推出国内首个“人脸识别”系统

商报讯（记者范洪）上月底登陆宁波的共享单车Gofun在带给用户更加多样化出行选择的同时，也引发了新一轮的话题讨论。其中比较有代表性的就是冒名租车，即用户在知情或不知情的情况下，借用他人账号租车，带来极大的安全隐患。对此，昨天，Gofun发布消息称，他们已经在平台上上线了一个“人脸识别”系统来规避类似风险。

就在宁波的共享汽车上线后没几天，四川就发生了一桩值得公众引起警

觉的交通事故：媒体报道，成都一名刚毕业的大学生租用一辆共享汽车发生交通事故，致1人当场死亡另1人膝盖粉碎性骨折，而该学生驾照12分之前已全部被扣完。

一个驾照扣完12分的菜鸟是如何租到共享汽车呢？警方调查发现，该肇事司机是使用了别人的账号租了车。记者在Gofun上线后，也使用该APP借过车，发现平台虽然需要提供用户的身份证、驾照，但这些信息只要提交一次，日后借车时，只要通过手机号码登

录即可，也就是说，如果将账号密码、验证信息等告诉了别人，即便没有驾照的人，也能够借一辆共享汽车来开。

有人问你来借车，估计你心里会犯嘀咕，不过如果他只是问你来借共享汽车的使用账号，你是否会觉得情况又有所不同呢？而使用他人账号借共享汽车一旦发生交通事故，如何认定各方法律责任？相关律师表示，该行为驾车使用人应承担相应责任。而借给使用人账号的用户，根据具体行为，也应承担连

带赔偿的责任。

昨天，Gofun平台对外发布消息称，Gofun出行已率先启用“人脸识别”技术对驾车用户身份进行验证，并率先在北京地区测试，并将在全国城市推出。

Gofun出行COO谭奕告诉记者，未来Gofun除人脸识别技术外，还将通过增加车载硬件、生物及物理信息采集等“黑科技”，进一步确认驾驶人员身份的唯一性和准确性，通过这种方法实时监控使用情况，让用户出行更加安全。



社会监督员对大米进行取样抽检。

记者 毛雷君 摄